

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 2(113)

13 января 1937 г.

Цена 5 коп.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 декабря 1936 г.

О мероприятиях по повышению урожайности в юго-западных районах Западно-Сибирского края

В целях повышения урожайности и дальнейшего расширения производства зерна в районах Кулундинской степи, занимающих важнейшее место в производстве пшеницы Западно-Сибирского края, СНК СССР и ЦК ВКП(б) считают необходимым провести в указанных районах следующие мероприятия:

1. В течение ближайших 5 лет ввести во всех колхозах районов Кулундинской степи (Чистоозерный, Купинский, Красноозерский, Андреевский, Карасукский, Славгородский, Хабаровский, Панкрушихинский, Баевский, Знаменский, Благовещенский, Завьяловский, Родинский, Волчихинский, Ключевской, Мамонтовский, Немецкий, Киевский, Ребрихинский, Парфеновский) севообороты с многолетними травами и довести общую площадь земель, вовлеченные в полевые севообороты, до 2.650 тыс. гектар, расширив размер освоенных пахотных земель на 860 тыс. га., преимущественно за счет освоения целины и многолетних залежек.

Для осуществления скорейшего перехода к севооборотам с многолетними травами, обязать Наркомзем Союза и Западно-Сибирский Крайисполком и Крайком ВКП(б):

а) в течение 1937 года установить для каждого колхоза районов Кулундинской степи севооборот, произвести нарезку полей севооборота в колхозах и составить переходные планы освоения этих севооборотов с тем расчетом, чтобы, начиная с 1938 г. и в последующие годы посевы производились в точном соответствии с нарезанными полями севооборота и планами полного освоения установленного севооборота;

б) заложить в 1937 году в каждом колхозе районов Кулундинской степи семенные участки трав (люцерны, донника, житняка и другие) в размерах от 5ти до 15ти гектар, применив на этих участках широкорядные посевы, обеспечить тщательный уход за посевами трав и своевременную уборку семянников без потерь с тем, чтобы в течение двух лет каждый колхоз полностью обеспечил себя необходимыми семенами для полного освоения севооборотов с многолетними травами;

в) не позднее первого февраля 1937 года завести для колхозов этих районов 1.500 центнеров семян азиатской чивых урожаев обязать За-

люцерны и 100 центнеров семян житняка к весне 1937 года, и кроме того 300 центнеров семян житняка к 15-му августа 1937 года.

2. Обязать Наркомзем СССР, Западно-Сибирский Крайисполком и Крайком ВКП(б) довести в течение ближайших 5—6 лет посевную площадь районов Кулундинской степи до 2.350 тыс. га, увеличив в соответствии с установленными севооборотами посевы зерновых культур по сравнению с 1936 годом на 300 тысяч гектар, посев трав расширить до 750 тыс. гектар, а в 1937 году расширить посевную площадь зерновых указанных районов не меньше, чем на 120 тыс. гектар.

3. Довести в течение ближайших 5 лет посадку поле-

защитных лесных полос в районах Кулундинской степи до 60 тысяч гектар, из которых засадить в 1937 году 8,5 тысячи гектар.

Для обеспечения посадочным материалом полезащитных лесных полос организовать в колхозах небольшие питомники размером от 0,5 до 1 гектара, возложив на Наркомзем СССР, Крайисполком и Крайком ВКП(б) обеспечение колхозов семенами для этих питомников.

Обязать Наркомзем СССР

командировать в 1937 году в Западно-Сибирский край для работы в районах Кулундинской степи по лесопосадочным работам 10 лесоводов и подготовить из числа имеющихся на месте агрономов не менее 30 лесоводов.

4. Обязать Наркомзем СССР

отпустить в 1-м квартале 1937 г. Западно-Сибирскому Крайисполку 1 млн. рублей для приведения в порядок имеющихся в Кулундинской степи 7 государственных питомников.

5. Довести общую пло-

щадь восстановления лесов (ленточный бор), расположенных в южной и юго-западной части Западно-Сибирского края и прилегающей к краю части Казахской ССР, до 70 тыс. гектар. Обязать Наркомзем РСФСР в 1937 году развернуть работу по организации иловых плантаций, заготовке семян сосны, подготовке почвы для иловых посадок и приобретению лесокультурных машин.

Обязать Совнарком РСФСР

отпустить в 1937 г. на производство указанных работ 3 млн. рублей.

6. Для обеспечения устой-

СДЕЛАЕМ НОВЫЙ 1937 ГОД СТАХАНОВСКИМ ГОДОМ, ГОДОМ ОБИЛЬНОГО СТАЛИНСКОГО УРОЖАЯ

Прием товарищем Сталиным германского писателя Л. Фейхтвангера

8 января, товарищ Сталин принял германского писателя Л. Фейхтвангера. Беседа длилась свыше 3-х часов.

К сведению делегатов Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов

Открытие Чрезвычайного XVII Всероссийского Съезда Советов состоится 15 января 1937 года в 6 часов вечера в Большом Кремлевском дворце.

Порядок дня:

Проект Конституции Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Докладчик тов. Калинин М. И.

Секретарь Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Киселев.

НА СТАЛИНСКУЮ ЗАБОТУ—ОТВЕЧАТЬ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ДЕЛАМИ

Крайисполком и Крайком ВКП(б) нашего края, в связи с постановлением Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по повышению уро-

жайности в юго-западных районах нашего края, обратил сь с письмом к колхозникам всех районов Кулундинской степи.

Это постановление—говорится в письме,—является новым ярким выражением постоянной заботы великого народа товарища Сталина, нашей партии и правительства о дальнейшем укреплении, развитии и расцвете колхозов Западной Сибири.

10. Для оказания помощи колхозам районов Кулундинской степи по выполнению указанных в п. 1, 3, 8 работ—обязать Сельхозбанк выдать колхозам в I квартале 1937 г. по плану сельхозкредита 3 900 тыс. рублей и во II квартале 1937 года—2.400 тыс. рублей, а всего 6.300 тыс. рублей, из них:

а) на нарезку полей при введении севооборотов—2 миллиона руб.;

б) на закладку семенных участков трав—1.500 тыс. руб.;

в) на организацию колхозных лесных питомников—1.500 тыс. руб.;

г) на обводнительные работы и постройку прудов—1.300 тыс. руб.

11. Обязать Сельхозбанк произвести выдачу этого кредита на 4 года с начислением трех процентов годовых и с погашением в 1937 году 10 процентов общей суммы кредита, а в последующие годы—равными долями.

Председатель СНК СССР
В. МОЛОТОВ.
Секретарь ЦК ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Под знаменем сталинской Конституции надо добиться, широкого разворота стахановского соревнования на всех колхозных полях.

НА СОБРАНИИ РАЙПАРТАКТИВА СТАЛИНСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ—ОСНОВА ЗАВОЕВАНИЯ НОВЫХ ПОБЕД

3 января 1937 г. в райкоме ВКП(б) состоялось собрание райпартактива парторганизации Чебулинского района. На собрании с обширным и ярким докладом об итогах совещания секретарей райкомов ВКП(б) при крайкоме ВКП(б) выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. И. А. Лахов.

В своем докладе тов. И. А. Лахов во всю широту развернул вопрос о необходимости самого глубокого изучения речи товарища Сталина на Чрезвычайном VIII съезде Советов и новой Стalinской Конституции. Эти два документа, имеющие всемирно-историческое значение, должны быть правильно доведены до сознания каждого трудящегося; они являются основой новых побед коммунизма. На это тов. И. А. Лахов особенно обратил внимание райпартактива.

Поставив перед партактивом целый ряд хозяйствственно-политических задач, по под-

ему урожайности в районе, в соответствии с решением совещания секретарей, тов. Лахов указал на необходимость глубокой политической работы среди колхозников.

Подробно останавливаясь на том, как в Белоглазовском районе добились колхозники рекордного урожая, тов. Лахов указал на то, что опыт белоглазовцев можно и необходимо переносить в наш район.

В нашем районе,—сказал И. А. Лахов,—есть все условия для получения высокого стalinского урожая, надо только за это дело по-большевистски взяться всей парторганизации и мобилизовать на это всю массу колхозников, во главе со старшинами.

О том, как улучшать среди колхозников политическую работу и как лучше организовать борьбу за высокий стalinский урожай, на совещании актива развернулись оживленные прения.

ЗА ОБРАЗЦОВОЕ КАЧЕСТВО ПОЛИТУЧЕБЫ

Политучеба в комсомольских ячейках района идет полным ходом. Разумеется, много еще есть недостатков и в этом деле, однако надо сказать, что некоторые ячейки в этом отношении имеют успехи.

Вот, например, комсомольская политшкола колхозов „Боец“ и „Веселая жизнь“, занимается пропагандистом тов. Шинкоренко. В школе хорошая дисциплина. Комсомольцы на занятия приходят подготовленными, это занятия делает живыми, интересными. Занимается 17 комсомольцев.

Хорошо работает комсомольская школа по истории ВКП(б) в Чуме. Школой руководит пропагандист тов. Матренин.

Куликов. В ней занимается 18 комсомольцев.

В числе хороших школ находится школа колхоза в „Красный Сибиряк“ и „Новый быт“; ею руководит тов. Манюгин. Не успокаиваясь на достигнутом, надо добиться того, чтобы в этих школах (в первую очередь) качество политучебы стало образцовым. Опыт политучебы этих школ затем надо будет перенести во все остальные комсомольские школы района.

Райком ВКП(б) о политучебе комсомольцев все время проявляет большую заботу. Хороший опыт комсомольской политучебы можно будет перенести во все комсомольские

Революционная бдительность и подъем партийной работы

(Передовая „Правды“ от 4 января).

Страна Советов под руководством партии Ленина—Сталина превратилась в сильнейшую мировую державу с первоклассной индустрией и самым крупным в мире сельскохозяйственным производством. Великие победы социализма в СССР нашли свое законодательное закрепление в Стalinской Конституции.

Можно ли из этого делать вывод, что капиталистический мир потерял надежду на возвращение нашей страны к его берегам, что разгромленный, разбитый враг перестал сопротивляться и оставил попытки добиться реставрации капитализма в СССР? Конечно, нет.

„Мы,—говорил Ленин,—окружены всемирной буржуазией, караулящей каждую минуту колебания, чтобы вернуть „своих“, чтобы восстановить помещиков и буржуазию“.

Обещание, данное товарищу Сталину, выполнено

Заведывающий свинофермой колхоза им. Сталина, Венгеровского района, орденоносец тов. Ходобин на совещании по животноводству в Кремле, дал слово товарищу Сталину, добиться на своей ферме полторы тонны живого привеса и 26 поросят на каждую свиноматку. Свое обязательство он выполнил с честью.

На каждую свиноматку в 1936 году получено полторы тонны живого привеса и 28 поросят. Молодняк сохранен на 98 проц.

Хороших результатов ферма добилась путем правильного ухода и применения зоотехнических правил. При кормлении поросят применяется метод подсаживания. В рацион введен оцидофилический обрат и сенной настой. С трехдневного возраста поросятам дают красную глину и древесный уголь. Подсосные матки получают усиленную подкормку.

На ферме широко развернуто социалистическое соревнование; вне соревнования нет ни одной свинарки.

(Запсибтакс).

Нарушают колхозный устав

Чтобы получить колхознику в колхозе „Красный семеновод“ лошадь для личных нужд нужно долгое время обивать пороги правления этого колхоза. Уж таковы здесь установились „порядки“.

Правленцы, видимо, забыли, что колхоз по уставу сельхозартели обязан давать колхозникам лошадей для личных нужд.

Зато в этом колхозе берет лошадь, когда угодно ездит куда хочет, бригадир второй бригады В. Субботин.

Нарушителей колхозного устава из этого колхоза и председателя Казаченко райза должно призвать к порядку.

М. Елисеев.

более резким формам насаждались жизнью многократно. Карабующий меч пролетарской революции не раз опускался на головы тех, кто стремился пустить под откос наши завоевания, отдать нашу страну на поток и разграбление империалистам. Но каждый раз остатки разгромленных эксплуататорских классов, сохранившие связи с международным империализмом, делали новые и новые попытки вернуться к власти, реставрировать капитализм в нашей стране.

Товарищ Сталин учит:

„Надо иметь в виду, что рост моши советского государства будет усиливать сопротивление последних остатков умирающих классов. Именно потому, что они умирают и доживают последние дни, они будут переходить от одних форм паскоков к другим,

Новый год приносит новые радости

Мы воспитанники и воспитатели Чумайского детдома недавно праздновали вторую годовщину существования нашего детдома и подвели итоги нашей работы за два года.

С помощью райкома ВКП(б), райсполкома и сельсовета мы добились больших успехов в улучшении жизни и поднятии качества учебно-воспитательной работы. Имеем теплые, просторные, хорошо оборудованные мебелью общежития. Затяговано дров 504 куб. м. Имеем подсобное хозяйство: 5 лошадей, 5 дойных коров, 5 телят, 4 овцы, свинью. Скотный двор хорошо утеплен. Овса намолотили 80 центн. Картофеля и овощей заготовили в достаточном количестве. Воспитанники имеют хорошую одежду, памы, шапки.

В пошивочной мастерской обучается 35 воспитанников. В школе 31 человек отличников учебы. Обязуемся под руководством учителей и луч-

ших воспитанников числоличников учреждать.

По развитию детской самодеятельности мы на районной художественной олимпиаде взяли первенство в районе, держим красное переходящее знамя и обязуемся его удержать и в дальнейшем.

За все эти успехи и радостную счастливую жизнь мы обязаны нашей коммунистической партии и правительству, нашему родному, товарищу Сталину.

Новая Стalinская Конституция, давшая советскому народу право на труд, отдых и образование, еще больше усиливает нашу силу в борьбе за знания, за зажиточную культурную жизнь. Новый год нашего счастливого детства нам принесет новые радости.

Короткова, Ежансев,
Гончаров, Пешнов,
Попович, Мельников,
Поленев.

Когда будет порядок в Шестаковской школе

Неуютно и беспорядочно в Шестаковской неполной средней школе. Когда идет урок, дверь в класс то и дело открывается—это заходят опоздавшие ученики. Это здесь стало „обычаем“ и никем не осуждается.

—

Учащиеся на уроке сидят в одежде. Многие из них грязные, неподстриженные и без поясов. Все „сходят“!

Учительница тов. Панкратова работает со 2-м классом. К урокам она как следует не готовится. Это не строгое отношение к уроку видно на всем классе.

Беспорядков также много и в Тылинской начальной школе. Здесь даже был случай, когда школа 4 дня не работала. Знания учащихся никому:

А. Пронин.

Однако сторожевые псы фашизма не прекратили своей подлой работы. Факты говорят, что и после обмена партийных документов кое-где продолжали орудовать заклятые враги социализма.

Например, крепко окопались троцкисты-зиновьевские мерзавцы в Ростове-на-Дону.

Лютый враг народа вредитель террорист Глебов-Авилов имел своих агентов в отдельных звенях ростовской городской партийной организации. Характерно, что некоторые руководители городской организации не только не вели борьбы с фашистскими агентами, но и сами оказались ловко замаскированными троцкистами. Вот почему неоднократные указания ЦК ВКП(б) о неблагополучии в ростовской организации встречали здесь глухую стену противодействия. Троцкисты-зиновьевские бандиты, пролезшие в партийный аппарат, для отвода глаз констатировали „сдвиги“, „успехи“, и, что особенно прискорбно, крайком штемпелевал их „оценки“ положения в организации.

(Окончание см. на 3-стр.).

Враг жестоко просчитался и на этот раз. Раздавить гадов! Нет им места на советской земле!—вот единодушное требование всех трудящихся нашей страны.

НА РАЙОННОМ ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ

Со Сталинской Конституцией к завоеванию новых великих побед коммунизма

8—9 января с. г. в клубе с. В.-Чебулы состоялось районное партийное собрание. Собрание обсудило 3 вопроса:

1. О построении коммунизма в одной стране (теоретический доклад сделал представитель райкома ВКП(б) тов. Королев).

2. Доклад о работе райкома ВКП(б).

3. Доклад о решении райкома ВКП(б) "о руководстве Тайгинским райкомом ВКП(б) колхозами".

По первому вопросу тов. Королев сделал обширный понятный доклад. Собрание доклад прослушало с исключительно большим вниманием. Было видно сначала до конца, что доклад на эту интереснейшую тему интересовал каждого и каждый его слушал с увлечением.

Политучеба, которой охвачены все члены и кандидаты ВКП(б), заметно подняла температурный уровень коммунистов. Это позволяет сейчас каждому коммунисту разбиваться в больших политических вопросах. Доклад о построении коммунизма в одной стране был понятен как дому. Это дело, успешно осуществляющееся в нашей стране под руководством великой партии Ленина—Сталина, все больше и больше вселяет уверенность в успех новых великих побед.

Чебулинская райпарторганизация, являющаяся частью великой коммунистической партии, в борьбе за успех социалистического строительства выросла под знаменами партии Ленина—Сталлина специализированной, политически выдержанной партийной организацией.

На собрании с обширным и ярким докладом выступил, встреченный горячими аплодисментами, секретарь райкома ВКП(б) тов. И. А. Лахов.

В первой части своего доклада тов. Лахов остановился на том, как районная партийная организация боролась под руководством рай-

кома партии за осуществление директив партии и правительства об укреплении колхозов в районе.

Укрепление в колхозах трудовой дисциплины и хороший урожай в истекшем году подтверждают то, что парторганизация района стоит во главе укрепления колхозного строя. Под руководством райкома ВКП(б) она политически выросла, поднялся культурно-политический уровень колхозников и благодаря помощи и руководства Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, все больше и больше улучшается у колхозников материальное положение.

Говоря о недостатках в работе, тов. Лахов подверг резкой критике плохие стороны в работе районных организаций. Он подробно остановился на необходимости по большевистски готовиться к севу и по примеру белоглазовцев добиваться в районе обильного сталинского урожая.

В докладе было обстоятельно показано на плохую работу парторганизации Чумайской МТС. Парторг этой организации тов. Дубровский не ходит даже на политучебу. А о руководстве организацией нечего и говорить. За осуществление постановления райкома ВКП(б) об агромероприятиях коммунисты МТС не борются. Ремонт сельхозинвентаря в МТС идет из рук воин плохо. Засыпка семян в колхозах МТС еще не кончена. Это важнейшее дело задерживается из-за остановки обменных операций.

Остановившись на недостатках в работе первичных парторганизаций, тов. Лахов выделил вопрос о приеме в партию и указал на неправильности, допускаемые в этом деле. Например, в парторганизации В.-Чебулинской МТС члены ВКП(б) дают товарищам, вступающим в партию, рекомендации и подписи свои в райкоме партии не заверяют. На партсобра-

ниях, при приеме рекомендуемых ими в партию, не бывают. Это свидетельствует о том, что еще не всеми коммунистами понята важность дела приема в ВКП(б) и поэтому многие к этому относятся еще безответственно.

В заключение тов. И. А. Лахов перед парторганизацией поставил целый ряд хозяйственно-политических задач, главной из которых является борьба за сталинские 7—8 миллиардов пудов. Наряду с этим показал на необходимость дальнейшего повышения идеально-политического уровня коммунистов. При этом он четко показал на то, что основой завоевания хозяйственно-политических побед является новая Сталинская Конституция.

На собрании по третьему вопросу с подробным докладом выступил, встреченный горячими аплодисментами, зам. секретаря райкома ВКП(б) тов. К. И. Зайцев. Обстоятельно остановившись на недостатках в работе отстающих колхозов, тов. Зайцев призвал парторганизацию мобилизовать колхозную массу на четкое выполнение всех хозяйственно-политических кампаний и ни в какой мере не допускать фактов, имеющих места в колхозах Тайгинского района.

По докладу тов. Лахова и тов. Зайцева на собрании развернулись оживленные прения. Выступило 12 товарищей.

В резолюции о работе райкома ВКП(б) партсобрание отметило, что политическая линия в работе райкома ВКП(б) является правильной и проделанная работа удовлетворительной.

По обоим вопросам собрание утвердило ряд практических мероприятий по дальнейшему укреплению колхозов и подъему культурно-политического уровня колхозников, подчеркнув то, что Сталинская Конституция является незыблевой основой завоевания новых побед.

Идейно-политический уровень низок, а самокритика заглушена, где коммунисты плохо прислушиваются к голосу масс.

Именно в этих организациях коммунисты нередко застонками продукции, за литрами удоиности, за центнерами урожайности не видели, как у них под боком орудовал враг. Такие "коммунисты" оказывались узкими делягами, теряли революционную перспективу и большевистский дух в работе.

Преимущественно в этих организациях стали выхолащивать идейно-политическое значение собраний партийного актива. Активы созывались большей частью для парада, а не для действительного обсуждения принципиальных и текущих вопросов партийной работы.

Факты из проверки и обмена на партийных документов говорят, что наиболее удобным полем для гнусной деятельности классового врага являются прежде всего те партийные организации, где пульс

О ПАРТИЙНЫХ БИЛЕТАХ

ОБРАЗЦА 1926 ГОДА

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

Установить, что с 1 февраля 1937 года партийные билеты образца 1926 года и кандидатские карточки старого образца являются недействительными.

Членов и кандидатов партии, не обменявших к этому времени старых партийных документов на новые, считать механически выбывшими из партии.

29 декабря 1936 года.

ЦК ВКП(б).

Опыт белоглазовцев — на полях Чебулинского района

Земля Чебулинского района по своей плодородности похожа лучше чем земля Белоглазовского района. При введении агротехники, при добротной обработке этой земли, на полях Чебулинского района можно иметь прекрасный урожай. Большой недостаток у нас является то, что на полях района еще нет ни одного опытного участка.

Например, в колхозе им. Стаханова участки земли, на которых применялась агротехника, урожай по сравнению с другими участками был в два раза больше. Например, на площади в 20 га, где было снегозадержание, урожай был в 22 центн. с га. На полях же, где не было снегозадержания, урожай был в 11 центн. Как видно одно это мероприятие (снегозадержание) урожай увеличивает в 2 раза.

В прошлом году в колхозе им. Стаханова агротехнику стало настойчиво применять звено тов. Малахова. И в первый же год были налицо хорошие результаты. Тов. Малахов

зов весной 1936 года на участке в 6 га сделал крестовый посев по парам. За этим он произвел боронование и потом двухкратную прополку сорняков. Урожай на этом участке был в 18 центн.

Такой же опыт в этом колхозе произвел Мартемьянов Петр на площади 1 га. В качестве дополнительной обработки он сделал тракторную культивацию, удобрение золой и прополку сорняков. Урожай с гектара был снят в 20 центн.

Звено тов. Малахова взяло обязательство получить в 1937 г. урожай в 60 центнер с га. Чтобы достигнуть этого тов. Малахов будет применять на поле опыт белоглазовцев. Весной он будет сеять крестовым посевом и давать потом посеву трехкратную подкормку.

Сейчас звено тов. Малахова занимается вывозкой на поле навоза и собирает золу. Золы уже собрано 11 центн. Звено занимается тщательной подготовкой к севу. Шаффеев.

СТАХАНОВЦАМ РЕМОНТА МАШИН — ПРЕМИИ

Расточка шатунных подшипников трактора "СТЗ" в В.-Чебулинской машинно-тракторной мастерской долгое время в ремонтном деле представляла большое затруднение.

На этом деле здесь находятся тов. Осипенко и тов. Волобоев. В ответ на призыв парторганизации образцово работают на подготовке с.-хоз. инвентаря к большевистскому севу, эти товарищи ответили

большевистским делом. Они свое дело рационализировали и добились в расточке подшипников хороших усовершенствований. Производительность труда поднялась до 180 проц.

Заведующий машинно-тракторной мастерской Н. И. Архипов стахановцев премировал по 100 руб. каждого.

А. Спиртов.

товарищам в обсуждении вопросов партийной жизни. В этих условиях вырастали семейственность, благодушие; бдительность притуплялась. Подобная обстановка мало способствовала развитию большевистской самокритики, зато она служила благодатной почвой для подыха действий врага.

Задача заключается в решительном повышении идеального уровня партийной работы. В жизни партийных организаций все должно быть направлено к усилению идеальной закалки коммуниста: и постановка партийной пропаганды, и партийные собрания, и партийные поручения, и обсуждение партийных поступков, и вообще вся текущая повседневная работа.

Нам нужна партийная пропаганда — политически заостренная, идеально насыщенная, увлекательная и живая по форме. Она призвана идеально вооружить партийные массы в борьбе со всеми врагами социализма, покорять, в какую с массами трудящихся.

Революционная бдительность и подъем партийной работы

(окончание).

Весьма поучительны также уроки киевской партийной организации. Прожженные дружины из троцкистско-зиновьевской своры пролезли здесь на ряд руководящих постов даже в партийный аппарат. Враги народа искусно расставляли своих людей для планомерной вредительской, террористической деятельности. Подбор кадров был не достаточно тщательен.

Пустозвоны и болтуны имеются во многих организациях. Они немало написали и наговорили о революционной бдительности. А на деле у них под носом действовали враги. Именно здесь подхалимы оказываются в положении бесконтрольных людей, и это троцкисты используют во-всю. Нет ничего отвратительнее, партийной жизни вял, где

активное участие коммунистов

идейно-политический уровень низок, а самокритика заглушена, где коммунисты плохо прислушиваются к голосу масс.

Именно в этих организациях коммунисты нередко застонками продукции, за литрами удоиности, за центнерами урожайности не видели, как у них под боком орудовал враг. Такие "коммунисты" оказывались узкими делягами, теряли революционную перспективу и большевистский дух в работе.

Преимущественно в этих организациях стали выхолащивать идейно-политическое значение собраний партийного актива. Активы созывались большей частью для парада, а не для действительного обсуждения принципиальных и текущих вопросов партийной работы.

Факты из проверки и обмена на партийных документов говорят, что наиболее удобным полем для гнусной деятельности классового врага являются прежде всего те партийные организации, где пульс

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

ЧТО ПОДТВЕРДИЛА ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

Перепись населения окончена. В нашем районе, как и во всех других местах, она прошла хорошо. Значение переписи всеми было усвоено правильно, и перепись подтвердила сознательное отношение к этому делу со стороны трудящихся. Это подтверждается многими фактами.

Например, заготовительные конторы заготскот тов. Маньков, будучи ночью с 5 на 6 янв. в дороге, утром пришел в нархозучет и заявил, что он не был записан. Так же по-

ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ В КРАЕ ПРОШЛА УСПЕШНО

По предварительным итогам краевого нархозучета перепись населения по краю прошла успешно. Вся 56 тысячная армия переписчиков и контролеров 6го января вышла на свои переписные участки аккуратно.

Большую помощь переписчикам в проведении этой важнейшей работы оказывало само население. Колхозы охотно предоставляли переписчикам лошадей, помогали им отыскать самые отдаленные поселки, избы и т. д. Переписчики во многих семьях принимали, как желанных гостей и охотно давали необходимые сведения. Из ряда районов сообщают, что граждане, которых перепись застала в дороге, а также, которые были пропущены переписчиком, сажали приходили в переписные пункты и просили их внести в переписные листы.

Предварительные итоги переписи показывают большой процент населения, а также его грамотности и культуры.

В Кошагачском аймаке (Оиротия), где перепись про-ведена в особые сроки, насе-

тили и многие другие товарищи, которым пришлось в эту ночь быть в дороге. Например, т.т. Харин (пред. рай. ОСО), Максимчук (колхозник колхоза „Красный сибиряк“, Пацело (колхозник колхоза „Маяк Ильича“). В переписной отдел эти товарищи также пришли сами.

Во время переписи колхозники охотно отвечали на все вопросы. Нередко были такие интересные случаи. Некоторые пожилые граждане, не уверенно записавшиеся предварительной записи в-

ление с 1926 года увеличилось больше чем в полтора раза. Население города Оирот-Тура увеличилось за этот период в 4 раза. В Усть-Каксинском аймаке зарегистрирован возраст одного гражданина 138 лет.

В Оиротской области на местах кочевок оиротского населения, в тайге и горах зарегистрированы новые поселки, где живут тысячи про мышленных, транспортных, совхозных рабочих и колхозников. Только в одном Кошагачском аймаке зарегистрировано вновь выстроившихся в населенных пунктах. В новом поселке колхоза „Маяк“, Чойского аймака, из 300 человек зарегистрировано только 19 неграмотных.

Также успешно прошла перепись пассажиров в поездах и на вокзалах. На Марийском вокзале 200 пассажиров были переписаны в течение 2-х часов. На станции Чаны перепись пассажиров поезда № 42 была проведена быстро. Все давали ответы охотно.

(Запсибтасс.)

ОПЫТНЫЙ УЧАСТОК ВЫСОКОЙ УРОЖАЙНОСТИ

В колхозе III решающий год пятилетки" (д. Ивановка) бригадир 1й бригады Чухранов на поле своей бригады наметил участок для производства на нем опытов по повышению урожая.

Бригада сейчас собирает золу для удобрения этого участка. Тов. Чухранов ставит задачей добиться в этом году со своей бригадой урожая не меньше 60 центн. с га.

П. Шулов.

Детская радость
у новогодней елки

В этом году елка в нашем районе проводилась первый раз. Ее дети только что увидели. На елке, которая была в районе во многих местах, участвовали учащиеся и дети дошкольного возраста. Замечательно прошла елка в Чебулинской средней школе. Для старших классов она была 1 января, для младших—2-го января.

На елку многие пришли в карнавальных костюмах, в костюмах разных национальностей, клоуны. Детская радость звенела в любимых песнях. Радостно веселились дети трудящихся вокруг елки.

Самодеятельные выступления учащихся прошли хоро-

шо, организованно. Дед-мороз каждому вручил по подарку. Кроме этого детям был дан вкусный ужин.

Замечательно прошла в Б.-Чебуле елка детей возраста 5-6 лет. Здесь замечательным является то, что эти малыши почти все участвовали в декламации. Каждый из них что-нибудь да рассказывал. А, когда малыши „запинались“, он с вопросительным взглядом обращался к папе или маме, в надежде получить поддержку в эту трудную минуту.

Елка проводилась почти во всех школах района. Она в новогодний вечер для детей была замечательным событием.

Машковская.

ЗА НЕУПЛАТУ АЛИМЕНТОВ
— К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Народный суд Чебулинского района недавно рассмотрел дело по обвинению гр. Круглова И. Ф. в неуплате им алиментов на своего сына.

Вопрос о взыскании алиментов с Круглова судом был решен ранее, однако, Круглов, стараясь обойти советские законы, алименты не платил. Жену свою с сыном он оставил в Новосибирске. На письма матери ребенка—побеспокоился об уплате присужденных алиментов, Круглов отвечал грубо.

Народный суд Чебулинского района нарушение закона об уплате алиментов Круглова приговорил к 2 годам лишения свободы.

Новиков.



ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

- ◆ На год 3 р. 60 к.
- ◆ на полгода . . 1 р. 80 к.
- ◆ Подписка принимается почтовыми агентствами и сельскими письмоносцами.

ПОЧЕМУ НИКОЛАЕВСКАЯ ШКОЛА ОСТАЕТСЯ БЕЗ ГАЗЕТ

В с. Николаевке—неполная средняя школа. Здесь немалый учительский коллектив и взрослые учащиеся. Коммунистическое воспитание учащихся без большевистской газеты, журнала в школе не мыслимо. Да в школе не мыслима без этого и жизнь самих учителей.

Однако, председатель Николаевского с. совета тов. Новиков думает в школе обойтись без газет. Средства для этого он обещает в марте.

Успеем-де—куда торопишься... подумаешь, газеты... Велика важность.

Также, видимо, размышляют и работники райфо: из операционных расходов на газеты для Николаевской школы не отпускается ни копейки.

В школе хочется иметь: „Искру Ленина“, „Советскую Сибирь“, „Правду“, „Известия“, однако, средств для этого нет.

Г. Пронопьев.

Ликвидацию неграмотности считают маловажным делом

В колхозах Николаевского с. совета многие неграмотные люди ликвидации неграмотности считают совсем не обязательным делом. Так думают к сожалению, даже кое-кто из колхозных правленцев и комсомольцев с. Николаевки.

Например, в колхозе „Нацмен“ дело ликбеза стоит, можно сказать, „на точке замерзания“. Председатель колхоза Дементьев этому важнейшему политическому делу помогать не хочет.

Странно!, но это факт. По примеру колхозного руководителя ликпункт старается обходить как можно дальше почти все, кто должен в нем учиться. А тех, кто в нем учится от учебы то и дело отрывают и бригады и правленцы.

Занятия в школах ликбеза срывают даже учителя. Например, в колхозе „Новый путь“ школа малограмматных в 35 человек не занимается по ви-

не учителя Суродеева. В этом деле особенно хорошие примеры должны показывать учителя. Однако, получается далеко не так. Например, учитель тов. Гарин грамоте не обучает даже свою жену. Гарин—комсомолец. Нечего сказать „хороший“ пример!

В срывае занятий особенно большую долю вины имеют работники Николаевского сельпо Казначеев и Пикулов. Они недавно в течение 10 дней держали село без керосина. Школы ликбеза не занимались.

Известно, что каждый малограмматный и неграмотный должен учиться. Но в Николаевке об этом также общественное мнение не создано. Хуже всего то, что так думают в Николаевке никак не привыкнут передовые люди села. В результате вместо 193 человек в школах ликбеза здесь обучается только 117.

П. С.

В УСМАНСКОЙ ШКОЛЕ ОПОШЛЯЮТ СОЦСОРЕВНОВАНИЕ

Между Усманской и Николаевской школами осенью 1936 года был заключен договор социалистического соревнования на лучшую постановку учебно-воспитательной работы. Было записано, что первая проверка договора будет проведена в Усманке во время каникул; и здесь учили Николаевской школы сделают самостоятельные выступления.

Сообщив предварительно о дне выезда директору Усманской школы тов. Гуляеву, Николаевская школа 9 января выехала проверять договор с Усманской школой, а

тov. Гуляев, видимо, считая это маловажным делом „посвятил“ себя в этот день подготовке семейного вечера. Договор из-за этого остался непроверенным, так как Гуляев делегатом Николаевской школы даже не показался.

Коллектив Николаевской школы возмущен фактом обычательского отношения к соцсоревнованию со стороны Гуляева. Это произвело странное впечатление также и на учащихся.

Директор Николаевской НСШ Г. Пронопьев.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.

Тираж 1500 экз.